

**Клей медицинский «Сульфакрилат» применялся нами в следующих ситуациях:**

- для закрытия раны на твердом небе при взятии свободного десневого трансплантата;
- для закрытия раны на твердом небе при взятии свободного соединительнотканного трансплантата;
- для герметизации швов при операциях в полости рта;
- для улучшения фиксации свободного десневого трансплантата в полости рта.

Применение медицинского клея сульфакрилат позволяет создать медленно резорбирующуюся пленку на поверхности раны, что позволяет получить удовлетворительный гемостаз на небе в послеоперационном периоде, отказаться от изготовления защитных пластинок на небе в послеоперационном периоде. Так же применение клея сульфакрилат для улучшения фиксации свободного десневого трансплантата в полости рта позволяет уменьшить количество швов, соответственно уменьшить время операции. Мы не обнаруживали следов медицинского клея при осмотре через 3-4 недели.

**Колесников Иван Сергеевич,**

*кандидат медицинских наук, врач высшей категории, ассистент кафедры факультетской хирургической стоматологии и стоматологической имплантации Новосибирского Государственного Медицинского Университета, член ИТІ (Международного сообщества имплантологов). Ведущий специалист «Клиники хирургической стоматологии» и сети стоматологических клиник «Дентал-Сервис».*